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des Natioua4ates XYlll. Gesetzsebunssperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Haider, Mag. Haupt 
an den Bundesminister für auswärtige Angelegenheiten 
betreffend slowenische Nordgrenze zu Kärnten 

Vom 28. bis 30. September 1992 soll laut Meldung der slowenischen Tageszeitung "Vecer" 
in Windisch-Graz (Slovenj Gradec) das 26. Treffen slowenischer Historiker stattgefunden 
haben, wobei die "Problematik der slowenischen Nordgrenze zu Kärnten" ein zentrales 
Diskussionsthema gewesen sein sollte. 

In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den Herrn 
Bundesminister für auswärtige Angelegenheiten nachstehende 

Anfrage: 

1) Hatten Sie bzw. ihr Ressort Kenntnis oder Informationen über ein derartiges Treffen 
slowenischer Historiker? 

1a) Wenn ja, haben Sie, der österreichische Botschafter in Laibach oder Mitarbeiter Ihres 
Ressorts Einladungen zu diesem Historiker-Treffen erhalten und auch angenommen 
oder abgelehnt? 

2) Falls Ihr Ressort keine Informationen über diese Konferenz besitzt, werden Sie sich 
über die Ergebnisse dieser Tagung berichten lassen? Wenn nein, warum nicht? 

3) Wie bewerten Sie die in der Einleitung zitierte Thematik dieses Historiker-Treffens? 

4) Ist Ihrem Ressort bekannt, ob diese Konferenz von der slowenischen Regierung bzw. 
von Vertretern der slowenischen Regierung oder sonstigen hohen slowenischen 
Repräsentanten unterstützt, besucht oder mitgetragen wurde? 

4a) Wenn nein, werden Sie diesbezügliche Informationen einholen? 
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4b) Wenn ja, ist es Ihrer Auffassung nach nicht bedenklich, daß mit Unterstützung 
slowenischer Repräsentanten und seitens eines befreundeten Staates zumindest "laut 
über mögliche Grenzveränderungen nachgedacht wird"? 

5) Welche angemessenen Schritte werden Sie unternehmen, damit die Grenze zu 
Kärnten von Slowenien akzeptiert und garantiert bleibt? 

6) Welche österreichisch-jugoslawischen Verträge, die zwischen Ihnen und der 
slowenischen Botschafterin in Österreich kürzlich erörtert wurden, finden im Hinblick 
auf Slowenien Anwendung? 

7) Wird es noch weitere Verhandlungen über die Anwendung österreichisch­
jugoslawischer Verträge und Abkommen auf Slowenien geben? 
Wenn nein, warum nicht? 
Wenn ja, welche Verträge kommen dafür in Betracht? 
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